
17. listopad: Studenti budou žádat odstranění čtyř legislativních absurdit

V pondělí  17.  listopadu  2008  se  od  18.  hod  na  pražském  Klárově  (stanice  metra  A  – 
Malostranská)  odehraje  happening  spojený  s  vyhlášením  výzvy  Dejte  nám  dárek  ke 
dvacetinám.  „Jedná se o výzvu politikům,  aby ke kulatému   výročí v listopadu 2009 dali  
občanům dárek v podobě odstranění čtyř legislativních absurdit, kvůli kterým česká politická  
a  právní  kultura  výrazně  zaostává  za  mnohými  západními,  ale  i  třeba  pobaltskými  
demokraciemi. Ze všech možných problémů jsme vybrali čtyři, u kterých se dá v cizině nalézt  
jednoznačně  lepší  a  do  Čech  přenositelné  řešení,  takže  si  politici  nevystačí  s oblíbenou 
výmluvou ,jinak to nejde‘,“ říká o výzvě Jiří Boudal, místopředseda Studentské unie UK. 

Studenti chtějí po politicích, aby:
- zavedli regulaci lobbingu
- rozdělili  pravomoc obsazování  mediálních  rad  a  přestali  je  obsazovat  podle 

politického klíče
- omezili poslaneckou imunitu
- zrušili praxi legislativních přílepků.

 „Jsou to věci, které jsou zcela mimo pravou či levou ideologii, navíc jejich nápravu většinou  
politici  dlouho slibují.  Regulovat  lobbing slíbila  vláda i  opozice a na omezení imunity se  
shodly všechny strany,  jen se záhadně nedaří ji  prosadit.  Samozřejmě jsou to návrhy pro 
politiky spíš nepříjemné, protože omezují jejich vliv. Ale když bude mít demokracie výročí,  
mohli  by ji  jednou překvapit  něčím příjemným,“  podotýká student Filozofické fakulty UK 
Jakub Bachtík, jeden z autorů výzvy. ¨

Během happeningu vyjádříme  absurditu  jednotlivých zákonů čtyřmi  výtvarnými  artefakty. 
Akci zakončí svíčkový průvod k soše sv. Václava na Václavském náměstí. Ve stejný čas bude 
výzva  přečtena  také  jejími  spoluautory  z brněnských VŠ v atriu  Fakulty  sociálních  studií 
Masarykovy univerzity, kde se po celý den budou konat akce k výročí 17. listopadu.

Tým  autorů  výzvy  má  navíc  v úmyslu  v příštích  měsících  obcházet  poslance  a  senátory 
s výtvarnými karikaturami daných zákonů a za prosazení lepších zákonů „lobbovat“. 

Text výzvy naleznete v příloze, další podrobnosti najdete na stránkách: 
www.darekkedvacetinam.cz 

Kontakty: 
Jiří Boudal, 777-804-658, boudal@email.cz
Jakub Bachtík, 728-066-181, jakub.bachtik@gmail.com

Výzva  „Dárek  ke  dvacetinám“  je  součástí  celorepublikové  studentské  iniciativy  Inventura 
demokracie (www.inventurademokracie.cz),  v jejímž rámci se v Praze, Brně a Ostravě uskutečnila 
nebo uskuteční řada dalších akcí k 19. a 20. výročí sametové revoluce.  Na pražských akcích se podílí 
studenti z AMU, ČVUT, UK, VŠE i VŠUP, formálně je zaštiťuje Studentská unie UK.  Akce nemá nic 
společného s akcí iniciativy Ne základnám, které budou probíhat ve stejnou dobu na Národní třídě. 
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